

“学枫桥”感于心践于行

通讯员 魏羽佳

本报讯 “现在大家来到的,是我们的‘枫桥经验’公安史迹馆……”近日,诸暨市枫桥派出所又迎来了一波新的参观团。这次来学习的,都是“自家人”,诸暨市大唐派出所和工业新城派出所一起来参观学习枫桥警务模式。“这次来,我收获很多。作为一名社区民警,工作没有捷径,通往老百姓心中的路,只有靠我们自己一步一个脚印走出来。”大唐派出所社区民警王建说。

在诸暨市公安局掀起的“学枫桥 树新风 做表率 创一流”主题活动新热潮中,学习枫桥警务模式正是其中重要一环。

“今天我推荐的书,是路遥的《平凡的世界》。我们是平凡的警察,每天做着平凡的事情,但正是点滴的平凡成就了不平凡……”近日,工业新城派出所开展了读书心得交流会,3位民警上台分享读书心得。

诸暨市公安局积极倡导各单位每月组织一次读书心得交流会,激发民警学习积极性,开阔视野、拓展思路,同时结合公安工作实际交流

心得体会;同时,丰富每周一晚上学习的内容与方式,通过民警轮讲、集体讨论、自主学习等方式营造浓厚学习氛围。

连日来,直埠、大唐、山下湖等几个乡镇热闹得很,原来,今年的平安宣传主题系列活动又开始了,诸暨市公安局陆续在各个乡镇街道举办10场宣传演出。诗朗诵、独唱、快板、舞蹈……演出过程中,法治宣传穿插进行,既有主持人的安全防范宣传,又有民警的以案说法。

“草根舞台”为百姓送去欢声笑语的同时,诸暨市公安局全力推进“清风8号”集中整治行动,每周3次组织民警开展清查,围绕枪爆物品、安全隐患、矛盾纠纷等全面开展行动,提高街面见警率;牵头红枫义警、新店口人先锋队等平安类社会组织,开展全警大走访,筑牢社会治安稳定的铜墙铁壁。

“由衷感谢陈警官,要不是你帮我调解了纠纷,也许我会闯下大祸。”这是郭某给城中派出所民警陈可义发来的感谢短信。陈可义是暨中调解中心的调解民警,郭某的纠纷是他调解过的众多纠纷中的普通

一起。今年以来,暨中调解中心通过调解处理治安案件599起,其中当日调解结案196起。

暨中调解中心,是诸暨市公安局在今年开展的“一所一品牌”活动的参评项目之一。“我们成立暨中调解中心的初衷,正是为了创新发展‘枫桥经验’,把学习枫桥警务模式落到实处。”城中派出所所长傅迪锋说。

除了暨中调解中心,浣东派出所的暨阳商护、安华派出所的平安边界、大唐派出所的流动人口综合服务中心智能化等各具辖区特色的派出所品牌项目,也都争相出现。

其身正,不令而行。诸暨市公安局坚持要求机关给基层做表率、领导给民警做表率、民警给辅警做表率。在此过程中,涌现出了一大批如“最美交警”卢国泉、“舍己救人”宣志和、“甘为人梯”袁列平等的民警和辅警。



“平安庙会”吸引人

10月27日,一场以“平安最好、文明最美、婺城好美”为主题的“平安庙会”,在金华市人民广场及周边商圈举行。婺城警方通过启动“平安驿站”、招募“阳光使者”、发布“安全手册”和街头“真人秀”等丰富多彩的形式,吸引了万名群众现场参与防范通讯网络诈骗、全民禁毒等宣传互动活动。

通讯员 吴波锋 摄

儿子不肯养娘,法官进村调解

通讯员 李迎迎

本报讯 近日,台州市椒江区法院椒南法庭妥善处理了一起赡养纠纷。

家住洪家街道的李阿婆,年逾

八十,老伴已经不在,家中有2个儿子。2个儿子各自有2间楼房,住房条件宽裕,但两人却相互推诿,都不肯接母亲回家居住。自2013年以来,李阿婆一直独自居住在由集装箱改装而成的铁皮屋

内,居住条件十分恶劣,并且存在安全隐患。

为此,椒南法庭会同各方力量,进村入户调解。最终,李阿婆的2个儿子答应,以后轮流接母亲回家居住并好好赡养。

不还钱却买车,提起刑事自诉

通讯员 刘媛媛

本报讯 近日,景宁法院首例拒不执行判决、裁定罪自诉案件办结,双方当事人达成执行和解。

被告人雷某因未履行担保责

任,被景宁一家银行起诉至法院并被申请强制执行。就在法院判决生效后,银行申请强制执行前,雷某用其家庭共同存款购买小型汽车1辆,登记在其妻名下;次月,虚构与他人存在借贷关系,将车子以抵债为由

过户给他人,但车子仍由雷某在开。之后,自诉人向景宁法院提起自诉。

近日,当事双方达成和解,自诉人主动提出撤诉。法院当天裁定准许撤诉。

采伐野生樟树,这下摊上事了

通讯员 林建平 雷燕萍

本报讯 近日,由龙游县检察院提起的首例刑事附带民事公益诉讼案件——苏某某涉嫌非法采伐国家重点保护植物案,在县法院公开开庭审理。龙游县检察院指派员额检察官蔡跃炜分别以公诉人和公益诉讼起诉人的身份出庭履行职务。

被告人苏某某以1320元的价

格买下了朱某某的一片林木,当时朱某某误将邻居所有的林木也一并划入。之后,苏某某、王某某等5人采伐樟树、杉树、松树等林木总计119株,合计立木蓄积13.8393立方米,其中野生樟树55株,立木蓄积5.2806立方米

检察机关认为,苏某某非法采伐野生樟树,破坏了生态环境,损害了社会公共利益,应当依法承担赔偿责任

责任;同时,应当以非法采伐国家重点保护植物罪追究苏某某的刑事责任。

经审理,龙游县法院支持检察院提出的公诉意见和民事公益诉讼请求,基于被告人年事已高,当庭认罪认罚,具有悔罪表现,主观恶性不大,遂当庭宣判被告人苏某某犯非法采伐国家重点保护植物罪,判处有期徒刑3年,缓刑3年,并处罚金1000元,赔偿损失5608元。

法官律师良性互动

通讯员 清溪

本报讯 法律职业共同体建设是全面推进依法治国的一项重要内容,律师在维护权益、促进司法公正上发挥着越来越重要的作用。近日,永嘉县法院召开法官与律师互动联席会议,县司法局、法院工作人员及28位法官、律师代表参会。

与会人员围绕刑事案件律师辩护、律师参与案件评查、律师调解等工作进行了沟通交流,律师代表从保障律师代理权、强化信息共享、方便律师执业、增进法官与律师互动交流及提升立审执流程效率等方面提出了意见建议。

打造更优解纷模式

通讯员 王先富 杨琛琛

本报讯 日前,台州市中级法院会同市委政法委出台了《关于建立“社会调解优先,法院诉讼断后”纠纷解决模式的指导意见》,打造更优解纷模式。随后,全市法院院长例会上作出专门部署,要求构建纠纷化解的市、县、乡三级框架,明确矛盾分流依靠人民调解组织、行业调解组织、基层党政力量的“三项举措”,健全诉调对接涉及的受理引导、分流调处、评估回流“三个机制”,并通过小组领导、工作考核、通报约谈“三重保障”强化多元化解。

员额法官庄严宣誓

通讯员 应雨轩

本报讯 近日,玉环市法院举行第三批员额法官宪法宣誓仪式。参加宣誓的3名员额法官身穿法袍,面向国旗,右手举拳,庄严宣誓。玉环市人大法工委主任余贤平受邀担任监誓人到场见证,并对宣誓法官表示祝贺。

入额法官宣誓就职后,将正式进入员额法官序列,以全新身份依法履行审判职责。宣誓仪式结束后,新入额法官表示,将牢记庄严誓词,忠实履行宪法法律赋予的神圣职责。

现场指导指尖操作

近日,天台县法院工作人员向前来办事的当事人发放“浙江移动微法院”使用手册,并现场指导当事人进行注册认证。

通讯员 张梦瑶 摄



上门提供立案服务

近日,台州市路桥区法院金清法庭立案人员上门为一位94岁卧病在床的老人提供立案服务,并为其办理了亲属代理手续以便后续的诉讼进行。

通讯员 解旭焯 摄

